
Το «σχολείο του μέλλοντος» από τη Microsoft, του Τάσου 
Σαραντή 

 Ένα σχολείο διαφορετικό από 
όλα τα άλλα ξεκίνησε τη λειτουργία 
του στη Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ. 
Πρόκειται για το «σχολείο του 
μέλλοντος» που δημιουργήθηκε από 
τη Microsoft. Στο πρωτοποριακό 
αυτό σχολείο όλα είναι διαφορετικά 
και λειτουργούν με τη σύγχρονη 
τεχνολογία. Στεγάζεται σε ένα 
μοντέρνο κτήριο, που ξεχωρίζει ανάμεσα σε πολλά φτωχικά σπίτια.  

 Στο «σχολείο του μέλλοντος» δεν υπάρχουν μαυροπίνακες αλλά διαδραστικοί 
«έξυπνοι πίνακες», με τους οποίους οι δάσκαλοι, μπορούν να κάνουν ζουμ πάνω σε αυτά 
που έχουν γράψει, αλλά ακόμη και να συνδεθούν με το Ιντερνετ. Οι μαθητές δεν 
κυκλοφορούν με βιβλία. Ο καθένας κουβαλάει το δικό του φορητό υπολογιστή, ο οποίος 
ελέγχει πόσο γρήγορα μαθαίνουν το μάθημα. Όμως και το μάθημα δε γίνεται με τον 
παραδοσιακό τρόπο, αλλά μέσα από διάφορα θέματα της καθημερινής ζωής. Έτσι, σε μια 
ενότητα που εξετάζεται η εξάπλωση της γρίπης των πτηνών, παράλληλα οι μαθητές 
διδάσκονται Γεωγραφία, Επιστήμη και Ιστορία. Επιπλέον, οι μαθητές έχουν μαγνητικές 
κάρτες για να ανοίγουν τα προσωπικά τους ντουλάπια. Οι αλλαγές δε σταματούν εδώ. 
Ακόμη και το σχολικό ωράριο έχει αλλάξει με αποτέλεσμα τα μαθήματα να αρχίσουν στις 
9:15 π.μ. και να τελειώνουν στις 4:19 μ.μ. Κι αυτό διότι οι έρευνες δείχνουν ότι οι 
μαθητές μαθαίνουν καλύτερα όταν ξεκινούν πιο αργά τη μέρα τους.  

 Μέχρι στιγμής, περίπου 170 έφηβοι έχουν επιλεγεί με κλήρωση για να 
αποτελέσουν την πρώτη «φουρνιά» του σχολείου της Microsoft, ενώ προγραμματίζεται 
να εγγραφούν σε αυτό έως και 750 παιδιά. Οι περισσότεροι μαθητές του σχολείου είναι 
Αφροαμερικάνοι και προέρχονται από οικογένειες με πολύ χαμηλά εισοδήματα. «Μας 
δίνεται η δυνατότητα να κάνουμε κάτι το νέο», λέει η 14χρονη Σαμπρία Τζόνσον, και 
προσθέτει: «Εμείς, τα παιδιά των προαστίων, δεν έχουμε πολλές ευκαιρίες».  

 Οι μαθητές του σχολείου δε θα μελετούν σε κάποια από τις συνηθισμένες 
βιβλιοθήκες, αλλά σε ένα «διαδραστικό κέντρο εκπαίδευσης», όπου όλες οι πληροφορίες 
βρίσκονται σε υπολογιστές. Επίσης, χάρη στα ειδικά μαθήματα της Microsoft, θα 
αποκτούν προσόντα με τα οποία θα μπορούν να εργαστούν στην εταιρεία στο μέλλον.  
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